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表紙イラスト・松井伸佳（まつい　のぶよし）

1956 年生まれ・武蔵野美術短期大学卒業。1981 年小島良
平デザイン事務所を経て、フリーランス・イラストレーター。
リアル表現を柱に広告・パッケージ媒体において、手描きス
タイルに拘って活動中。日本デザイン福祉専門学校講師（グ
ラフィックデザイン学科・デッサン担当）

第８回 
通常総会開催
新型コロナウイルスの急速な感染拡大を受け
て、４月７日に緊急事態宣言が出されました。
現在は収束に向かっておりますが、感染リスク
を下げるため、ハイアットリージェンシー東京
にて、交流会を取り止め総会のみを６月30日

（火）に開催いたしました。

第 8 回 通常総会開催
令和元年度決算報告……………………………… 1
令和元年度会員増強優秀支部等の表彰／
令和元年度全法連・東法連表彰受彰者………… 2

税務署だより
新型コロナウイルス感染症
緊急経済対策における
税制上の措置（国税関係）……………………… 3・4

都税事務所からのお知らせ
令和２年６月から都税が
スマホ決済アプリで納付できます……………… 5

　　　税金なんでも Q&A  Vol.29
新型コロナウイルス対応で
自社製品等を無償提供した場合の
税務上の取り扱いについて……………………… 6

　　　 
オンライン会議をZoomでやってみよう！
Part1「参加者」になる（初級編）……………7〜10

　　　健康ひろば  Vol.22
膝半月板損傷について………………………… 11

会員限定 チラシ同封サービス
会員支援特別企画！…………………………… 12

７月・８月法人会イベント／
おすすめ本／珈琲タイム………………………… 13

新会員紹介／小冊子プレゼント／
東法連 特別退職金共済制度のご案内… ……… 14

新連載

６月 30 日に開催された通常総会で承認された令和元年度
の収支決算とご報告した令和２年度の予算です。

決算・予算

（単位：千円）

正味財産合計
311,331 

流動負債合計
13,931 

9,369 
固定負債合計流動資産合計

36,304 

298,327 
固定資産合計

資産合計　334,631 負債及び正味財産合計

令和元年度　賃借対照表

※上記以外の会員様は例年通りのご請求となります。

会費のご請求再開について
新型コロナウイルスの急速な感染拡大に伴う社会情勢を鑑み、
ご請求を控えさせていただいておりました。
この度、下記スケジュールにてご請求を再開いたしますので、
何卒よろしくお願いいたします。

○毎年４～７月に自動振替の会員様　
　振替ハガキ：令和２年７月下旬に発送　振替日：令和２年７月 27 日（月）
○毎年３～８月に請求書発送の会員様　
　発送時期：令和２年８月上旬　振込期日：令和２年９月 30 日（水）

１.  開会あいさつ　

２. 会長あいさつ

３. 議長選出

４. 議事録
　  署名人選出

５. 議 事
【報告事項】令和元年度事業報告
 　　　　　令和２年度事業計画
 　　　　　並びに収支予算

【審議事項】令和元年度収支決算
 　　　　　並びに監査報告承認の件

６. 閉会あいさつ

次 第
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令和元年度会員増強優秀支部等の表彰（敬称略）

令和元年度全法連・東法連表彰受彰者（敬称略）

全法連功労者表彰

氏 名 役 職

髙野吉太郎 会長

稲 沼 莞 爾 理事、落合第３支部長

東法連功労者表彰

氏 名 役 職

竹 川  司 理事、西新宿第１支部長

一角泰雄 理事

会員増強功労者表彰

氏 名 役 職

竹村克己 理事、西新宿第２支部長

上林俊雄 理事、歌舞伎町・新宿北支部長

林  生 代 百人町支部副支部長

３．特別賞 大同生命保険 株式会社／AIG損害保険 株式会社／アフラック生命保険 株式会社／
青年部会／女性部会／会員増強推進員 ２名

２．連続達成支部

連 続 達 成 支部長名 氏 名

30 年
百 人 町 濱 子 仁 博

落 合 第 ３ 稲 沼 莞 爾

27 年 西 新 宿 第 １ 竹 川  司

19 年 東部・歌舞伎町 和田 総一郎

３年
西 新 宿 第 ２ 竹 村 克 己

落 合 第 １ 小 林 俊 雄

１．目標達成支部

支 部 名 支部長名 目標ポイント 達成ポイント

東部・歌舞伎町 和田 総一郎 ４ 5.25    

西 新 宿 第 １ 竹 川  司 11.5 11.5

西 新 宿 第 ２ 竹 村 克 己 13 13

百 人 町 濱 子 仁 博 11.5 11.75

落 合 第 １ 小 林 俊 雄 11 11.25

落 合 第 ３ 稲 沼 莞 爾 ３.5 5.5

※ポイント：正会員１､ 賛助会員（法人）0.5､ 賛助会員（個人）0.25

経常収益
67,582 

経常収益
66,200

経常費用
66,000 

（単位：千円）令和元年度　収支決算 （単位：千円）令和２年度　収支予算

事業収益

10.3%
6,983 

受取負担金

5.1%
3,447

受取寄附金 0.5%315

雑収益等 3.0%2,023 

公益事業費
39,061 
公益事業比率
61.3%

企業発展
事業

12.5%
8,255

社会貢献事業

1.6%
1,019 

社会貢献事業

1.6%
1,065 

公益補完事業

8.7%
5,512 

公益補完事業

8.4%
5,542 

受取
補助金等

27.7%
18,702

公益事業費
41,062 
公益事業比率
62.2%

事業収益

10.5%
6,963

受取負担金

5.6%
3,684 

受取寄附金 0.3%200

雑収益等 2.3%1,529 

受取
補助金等

27.7%
18,324 

管理費

12.1%
7,981 

会員交流
事業

17.3%
11,415 経常費用

63,699 

企業発展
事業

11.7%
7,433

会員交流
事業

16.9%
10,751

管理費

13.1%
8,375 

48.0%

税関連
事業
30,609

48.1%

税関連
事業
31,742

53.6%

受取会費
35,500 

53.4%

受取会費
36,112 
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新型コロナウイルス感染症のわが国
社会経済に与える影響が甚大なもの
であることに鑑み、感染症及びその
蔓延防止のための措置の影響により
厳しい状況に置かれている納税者に
対し、緊急に必要な税制上の措置を
講ずることとしています。

税務署だより

新型コロナウイルス感染症
緊急経済対策における
税制上の措置（国税関係）

新型コロナウイルス感染症のわが国社会経済に与える影響が甚大なものであることに鑑み、
感染症及びその蔓延防止のための措置の影響により厳しい状況に置かれている納税者に対し、

緊急に必要な税制上の措置を講ずることとしています。

納税の猶予制度の特例
新型コロナウイルスの影響により事業等に係る収入に相当の減少があった方は、１年間、国税の納付を猶予する
ことができます。担保の提供は不要です。延滞税もかかりません。

対象となる方
新型コロナウイルスの影響により、
令和２年２月以降の任意の期間（１
か月以上）において、事業等に係
る収入が前年同期に比べて概ね
20％以上減少しており、一時に納
税を行うことが困難である者。（個
人法人の別、規模は問わず）

令和２年２月１日から令和３年１月31日までに
納期限が到来するほぼすべての税目

※既に納期限が過ぎている未納の国税についても、遡ってこの特例を利用することができます。

対象となる国税

申請手続等
令和２年６月30日又は納期限（申告納付期限が延長された場合は延長
後の期限）のいずれか遅い日までに申請書と資料を提出
※本特例に関する申請書や手続関係、猶予制度に関する問い合わせ先は、
　国税庁ＨＰをご覧ください。

欠損金の繰戻しによる還付の特例
資本金の額が１億円を超える法人については、青色欠損金の繰戻し還付制度を適用できないこととされていますが、
資本金１億円超10億円以下の法人は青色欠損金の繰戻し還付を受けることが可能となりました。
ただし、大規模法人（資本金10億円を超える法人など）の100％子会社及び100％グループ内の複数の大規模法
人に発行済株式の全部を保有されている法人等を除きます。

対象となる欠損金 令和２年２月１日から令和４年１月31日までに終了する事業年度において生じた欠損金

請求手続等 欠損金額が生じた事業年度の確定申告書と
同時に還付請求書を提出

※令和２年７月１日前に確定申告書を提出した法人の還付請求書の
　提出期限は、令和２年７月31日となります。

青色欠損金の繰戻し還付制度
青色申告書を提出する法人について、その確定申告書を提出する
事業年度において生じた欠損金額がある場合に、その法人の請求
によりその事業年度開始の日前１年以内に開始したいずれかの事
業年度に繰り戻して法人税の還付を受けることができる制度。 ※詳しい制度の内容、還付請求の方法については、国税庁ＨＰをご覧ください。

政府の自粛要請を踏まえて中止等された文化芸術・スポーツイベントについて、チケットの払戻しを受けない（放棄
する）ことを選択された方は、その金額分を「寄付」とみなし、寄付金控除を受けられる制度を創設しました。

文化芸術・スポーツイベントの中止等に係る所得税の寄付金控除の特例

寄付金控除までの流れ
①主催者からの申請に基づき、文化庁・スポーツ庁が対象イベントを指定
②参加者が対象イベントの主催者に払戻しを受けないことを連絡、主催者
　から「指定行事証明書」と「払戻請求権放棄証明書」を入手
③確定申告の際に、上記２点の証明書と共に申告（上限20万円）
問合せ先
●文化庁 本件税制担当　03-5253-4111（内線4764）
●スポーツ庁　本件税制担当 [観戦チケットの払戻しについて]　   03-5253-4111
　　　　　　　　　　　　　[イベント参加料の払戻しについて]　03-5253-4111

対象となるイベント
令和２年２月１日から令和３年１
月31日までに日本国内で開催予
定だったものの、結果として中
止等されたイベントで、文化庁・
スポーツ庁に指定されたもの

※指定されたイベントは、文化庁・
　スポーツ庁のＨＰに掲載されます。

対応する
税額

1,000

前期 当期

△400

400

還付

はじめよう！ e -Tax（http://www.e-tax.nta.go.jp/）
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テレワーク等のための中小企業の設備投資税制（中小企業経営強化税制の拡充）
中小企業者等が、テレワーク等のための設備の
取得等をした場合に、中小企業経営強化税制
の適用を受けることができるようになりました。
具体的には、以下の設備について、経済産業大
臣の認定を受けた経営力向上計画に基づき取得
等をした場合に、設備の即時償却又は設備投
資額の７％（資本金が3,000万円以下の法人は
10％）の税額控除をすることができます。
※対象資産、経営力向上計画の認定については中小企業庁ＨＰ

を、税制の詳しい内容については国税庁ＨＰをご覧ください。

特別貸付けに係る消費貸借に関する契約書の印紙税の非課税
公的金融機関や民間金融機関が、
新型コロナウイルス感染症により
その経営に影響を受けた事業者
に対して行う特別な貸付けに係る
契約書については、印紙税を非課
税とされます。

※詳しい制度の内容、還付請求の方法については、国税庁ＨＰをご覧ください。
※既に契約を締結し印紙税を納付した者に対

しては、遡及的に適用し、還付を行います。

住宅ローン減税の適用要件の弾力化
既存住宅を取得した際の住宅ローン減税の入居期限要件（取得の日から６か月以内）について、取得後に行った増改
築工事等が新型コロナウイルス感染症及びそのまん延防止のための措置の影響で遅れ、入居が遅れた場合でも、以
下の両方の要件を満たしていれば、入居期限を「増改築等完了の日から６か月以内」とされます。

▶︎以下のいずれか遅い日までに増改築等の
　契約が行われていること。
・ 既存住宅取得の日から５か月後まで（取得の日よ

り前に契約が行われている場合でも構いません）
・ 令和２年６月30日（関連税制法施行の日から２か

月後。施行の日より前に契約が行われている場合
でも構いません）

※確定申告等の申請時に「入居が遅れたことを証する書類」等が
必要です。詳しくは国交省ＨＰをご覧ください。

▶取得した既存住宅に行った増改築等について、新型
コロナウイルス感染症及びそのまん延防止のための
措置の影響によって、増改築等後の住宅への入居が
遅れたこと。

消費税の課税選択の変更に係る特例
消費税の課税事業者を選択する（又はやめる）にあたっては、原則として、その課税期間の開始前に届出書を提出
する必要がありますが、今般の新型コロナウイルス感染症の影響を受けている事業者につき、次の要件に該当する
ときは、税務署に申請し、税務署長の承認を受けることにより、課税期間の開始後であっても、課税事業者を選択
する（又はやめる）ことが可能です。

①特例に係る法律の施行日（令和２年４月30日）以後に
申告期限が到来する課税期間において、

②新型コロナウイルスの影響により、令和２年２月１日から
令和３年１月31日までの期間の内、一定期間の収入が著
しく減少（前年同期比概ね50％以上）した場合で、かつ、

③当該課税期間の申告期限（申告納付期限が延長された
場合は延長後の期限）までに申請書を提出した場合

要件

※本特例に関する申請書や手続関係は、
　国税庁ＨＰをご覧ください。

本特例の適用を受けて、課税事業者を選択する場
合、課税事業者を２年間継続する必要はありませ
ん。本特例により課税事業者を選択した課税期間
の翌課税期間において、課税事業者の選択をやめ
ることも可能です。

継続要件について

テレワーク等のための
設備投資に係る
新たな類型が
追加されます

新たな類型
（デジタル化設備）

遠隔操作、可視化、
自動制御化のいずれかを
可能にする設備

機械装置／工具／
器具備品／建物附属設
備／ソフトウェア

機械装置／測定工具
及び検査工具／
器具備品／
建物附属設備／
ソフトウェア（情報収
集機能及び分析・指
示機能を有するもの）

機械装置／工具／
器具備品／建物附属
設備／ソフトウェア

生産性向上設備 収益力強化設備類
型

生産性が旧モデル比
年平均１%以上向上す
る設備

投資収益率が年平均
５%以上の投資計画に
係る設備

用
件

対
象
設
備

（注）
「公的金融機関」とは、
（株）日本政策金融公
庫、沖縄振興開発金融
公庫など

「民間金融機関」とは、
銀行、信用金庫、信用
協同組合など
その他「等」とは、地方
公共団体など

❷契約（契約書類の提出）

【特別貸与制度】
通常より有利な

条件を設定
（貸出金利・据置期間等）

○公的金融機関（注）

○民間金融機関等

【貸主】

❸貸付け（資金交付）

❶融資の申し込み【借主】

消費賃貸契約書

契約書

印紙印紙

非課税

会員支援チラシ同封サービスの特別企画はＰ12へ
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新宿都税事務所からのお知らせ

東京都新宿都税事務所（相談広報担当）
新宿区西新宿７－５－８（03-3369-7151）

主税局公式 Twitter は、
こちらからどうぞ！

都税がスマホ決済アプリで納付できます令和２年
６月から

※車検を受ける運輸支局等の窓口で自動車税種別割の納税確認を電子的に行うことが可能となったため、車検時に納税証明書の提示が省略できます。
　車検用の納税証明書が必要の方は、納付の約１週間後に都税事務所等に申請してください。

スマートフォン決済アプリの「請求書の支払いサービス」を使用して、
納付書のバーコードを読み取ることにより納付することができます。

納付方法

■領収証書は発行されません。※

　領収証書が必要な方は、都税事務所・金融機関等の窓口又は
　コンビニエンスストアでご納付ください。

■納付手続き完了後に、納付を取り消すことはできません。
■事前にアプリ内でお支払いに必要な金額をチャージする
　必要があります。
■バーコードのない納付書や汚損によりバーコードが
　読み取れない納付書はお使いいただけません。
　主税局 HP で詳細をご確認の上、ご利用ください。

注意事項
個人事業税、不動産取得税、自動車税種別割、
固定資産税（土地 ･ 家屋）・都市計画税、
固定資産税（償却資産）の定期課税分及び随時課税分

１枚あたりの合計金額が30万円までの
納付書（バーコードがあるもの）に限ります。

納付できる主な税目

令和２年（2020 年）６月１日から、都税がスマートフォン決済アプリで
納付できるようになり、都税の納付がさらに便利になりました。

（令和２年６月１日時点）利用できるアプリ

詳細は 都税　スマホ 検 索 東京都主税局ホームページ

【問い合わせ先】 主税局総務部総務課相談広報班 03（5388）2925

にせ都税職員に
ご注意ください！

都税事務所の職員を装って、個人情報を取得したり、金銭をだまし取ろうとす
る事例が発生しています。相手の電話が非通知表示など、不審に感じた場合は
即答せずに必ず一度電話を切り、下記問い合わせ先までご連絡ください。また、
万が一被害にあわれた場合は、すぐに警察にご相談ください。

中小企業者向け省エネ促進税制～法人事業税・個人事業税の減免～
東京都では、中小企業者が行う省エネ設備等の取得を支援するため、法人事業税、個人事業税を減免しています。
詳細は、主税局ＨＰ「＜東京版＞環境減税について」をご覧ください。

【問い合わせ先】
●中小企業者向け省エネ促進税制について

●地球温暖化対策報告書制度・導入推奨機器について クール・ネット東京 03（5990）5091

所管都税事務所の各税目担当班／　　　　　　主税局課税部 　　 03（5388）2963  　　　03（5388）2969法人 個人

いつでもどこでもスマホで簡単に納付ができます。
納付書のバーコードを読み取るだけで納付ができます。
手数料はかかりません。

eLTAXを利用しよう！（https://www.eltax.lta.go.jp/）



東京税理士会
新宿支部 副支部長 税理士  山本 髙志
平成22年7月から1年間、新宿税務署長を務め、平成
23年、税理士事務所を開設。専門誌に、「終末への税
務の備え」、「税理士制度クロニクル」、「条説税理士法
案内」、「モスの末裔」などを連載。法人会では、「は
じめての簿記」講座などの講師を担当。
� TEL：03-5989-1846　FAX：03-5989-1847

事業主の方、企業等の経理に携わっている方々からの相談が多い事例を中心に、
税理士の山本髙志先生がズバリお答えします。

Takashi
Yama

moto

&QＡなん
でも金税

なん
でも

TAX Question
 and Answer
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Ｑ当社では、この度の新型コロナウイルスに
よる被害者に対する緊急支援として自社製

品を提供することにしました。このような支援の
ために行なった自社製品の提供に要する費用は、
税務上どのような取り扱いになるのでしょうか？

Ａ新型コロナウイルス感染症が拡大している
最中に、自社製品等を緊急支援として無償

提供された企業も少なくないと思います。
国税庁は、令和2年3月に、「国税における新型
コロナウイルス感染症拡大防止への対応と申告
や納税等の当面の税務上の取扱いに関するFAQ」
を公表しています。
それによると、不特定又は多数の生活困窮者等
を救援するための対応として緊急、かつ、今般の
感染症の流行が終息するまでの間に限って行われ
るものであれば、自社製品等（他から購入した物
品や役務の提供も含む）の提供に要する費用（配
送にかかる費用も含む）については、寄附金には
該当せず広告宣伝費に準ずるものとして、提供時
の損金の額に算入して差し支えないとされていま
す。

Ｑ不特定又は多数の生活困窮者等への支援
というのは、具体的にはどのようなもの

を言うのでしょうか？

Ａ例えば、自社製品（食料品等）を学童保
育施設、子ども食堂、社会福祉施設、生

活困窮者支援団体及びフードバンク活動を行う団
体等に対して無償で提供するようなケースがこれ
に当たるでしょう。

Ｑ取引先に対して自社製品を無償提供した
場合も、同様の取扱いと考えてよろしい

でしょうか？

Ａ一般に法人が得意先等の慶弔等に際して
支出した費用は、慰安、贈答その他これ

に類する行為のために要する費用として、交際費
等として取り扱われます。
しかしながら、阪神・淡路大震災や東日本大震
災等では、災害時の緊急性、人道的見地及び社会
的要請に基づいて、法人が被災者に対する自社製
品等の提供を行うというケースが多く見られまし
た。
このため、被災した取引先企業に対して支出し
た災害見舞金や自社製品等の提供等の一定の災害
関連支出に係る費用は、寄附金や交際費等には該
当せず、広告宣伝費に準ずるものとして損金の額
に算入されるという取り扱いが設けられました。
ただし、この場合、取引先の範囲が問題で、あ
らかじめ特定のごく限られた者のみに対して自社
製品等を無償提供する行為は、贈答（利益供与）
を目的として行ったと考えられ、前述のような取
り扱いは認められず、寄附金又は交際費等に該当
するとされています。

vol.29

新型コロナウイルス対応で
自社製品等を無償提供
した場合の税務上の
取扱いについて

経営に役立つ小冊子をプレゼントしています！詳しくはＰ14へ
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では早速、Zoom で会議を始めてみましょう。
まず、オンライン会議の部屋番号となる招待「URL」

又は「ミーティング ID＋パスワード」 が必要です。
初めて Zoomを使う場合、あなた以外に「オンライン会議
をやろう」と言い出したホストが存在するはずなので、
その人から招待「URL」又は、「ミーティング ID＋パス
ワード」 を教えてもらってください。

そして、会議を始める５分前くらいに招待「URL」又
は「ミーティング ID＋パスワード」をクリックすれば、
その先は画面に出てくる指示に従うことで、ほぼ自動的
に準備が完了します。

以下、順を追って説明します。

会議に参加してみよう！

Zoom はインターネット上に「会議室」を作り、そこ
に参加者が集まってミーティングができる仕組みです。
このイメージを頭に叩き込んでおきましょう。

そして、Zoomには「ホスト」と「参加者」がいます。
ホストは Zoom で会議室を作り、その「部屋番号」を
参加者に知らせる人、つまり主催者。そして、ホストが
Zoom で作った会議室に集まる人が参加者です。ホスト
から知らされた部屋番号を参加者が登録すれば会議室に
入室でき、そこで会議や商談を始められます。この部屋
番号のことを、ミーティング ID や招待 URL と呼びます。

Zoom を使うには、そんなに特別なモノは必要ありま
せん。インターネットに繋がったカメラとマイク付きの
パソコンやスマートフォン・タブレットがあればOK。
カメラとマイクは、スマートフォンやタブレットには必ず
付いていますし、数年以内に購入したノートパソコンに
もほぼ標準で付いています。ノートパソコンの液晶画面
の上に小さな丸い穴があり、そこにカメラがあることが
多いので確認してみましょう。

ただ、デスクトップパソコンや古いノートパソコンの
場合は付いていません。その場合でも、家電店に行けば
3000円程度でカメラとマイクがセットされたものを購入
できるので、それを接続すれば大丈夫です。

どんな仕組みなの？

必要なモノは？

新型コロナウイルスの影響で、会議や商談・イベント・飲み会等を
オンラインで行う機会が増えました。しかし、まだ使ったことがない方も多いはずです。

そこで、最もポピュラーな web会議ツール「Zoom（ズーム）」を使って、
初めてオンライン会議に参加する方法をわかりやすく解説します。

解説／ WizBiz 株式会社　取締役ビジネスマッチング部長　岡本一展

Part 1 「参加者」になる（初級編）

Zoomでやってみよう！
オンライン会議をオンライン会議を
Zoomでやってみよう！
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これで、オンライン会議がスタートできます。
なお、この過程で誰かから費用を請求されることは一切ないので、安心して操作を進めましょう。

〔 パソコンの場合 〕

Zoom.pkg

zoom.usを開く

ビデオオンで参加

1ホストから送られてくる招待URLをクリック
2Zoomウェブサイトが立ち上がり、Zoomアプリの

ダウンロードが自動的に開始
3画面左下に出てくる指示に従い、「Zoom.pkg」

をクリックし、インストールを開始
4インストールが完了したら、もう１度、招待URLを

クリック
5Zoomウェブサイトが立ち上がり、「zoom.usを

開きますか？」と表示。「zoom.usを開く」を 
クリックすると、Zoomアプリが起動

6「ビデオオン参加」と「ビデオオフ参加」の選択
画面になるため、いずれかを選択

Part 1 「参加者」になる（初級編）

スマートフォンやタブレットの場合も、パソコン
とほとんど変わりませんが、以下がその手順です。

1ホストから送られてくる招待URLをクリック
2Zoomウェブサイトが立ち上が

り、画面の一番下にダウン 
ロードボタンがあるため、クリック

（iPhoneの場合、「AppStore
からダウンロード」というボタン） 

3Zoomアプリ（ZOOM Cloud 
Meetings）の入手画面に遷移
するので、インストールを開始

6最後に、「インターネットを使用
した通話」か「ダイヤルイン」
を選択する画面になるため、 

「インターネットを使用した通話」
をクリック

〔 スマートフォン・タブレットの場合 〕

AppStore から
ダウンロード

インターネットを使用した通話

4インストール完了後、もう１度、
招 待URLをクリックすれば、
Zoomアプリが起動

5「ビデオプレビュー」という画面
が出たら、画面下にある「ビデオ
付きで参加」か「ビデオなしで
参加」のいずれかをクリック

・ビデオ付きで参加
・ビデオなしで参加

法人 太郎

Zoom アプリから入室する場合は、
「ミーティング ID」 と

「パスワード」で参加できます。 

法人 太郎
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オンライン会議をZoomでやってみよう！オンライン会議をZoomでやってみよう！

これだけは知っておきたい使い方
Zoom でオンライン会議をしているとき、画面を見るといくつものボタンがあります。
どんなことができるボタンなのか、基本的なものを紹介します。

一番大切なのは、あなたの顔と声を届ける 
カメラとマイクの ON/OFF の切り替えです。
パソコンの場合は画面左下に、スマートフォン
の場合は画面下に、タブレットの場合は画面右上
に、それぞれのボタンがあるはずです。マイク
やカメラの形をしたボタンです。これを押すこ
とで ON/OFF を切り替えができます。このマイク
やカメラに赤い斜線が入っていたら OFF。つ
まり、他の参加者にあなたの声が聞こえない、
あるいは顔が映りません。逆に、赤くなってい
なければ ON です。試しに、ボタンを押して 
切り替えをしてみましょう。

参加者同士、メッセージでやり取りができ
るのがチャットのボタンです。他の参加者に何
かを知らせたい時や音声が聞こえないなどのト
ラブルが発生したときは、ここでメッセージの
やり取りができます。
ボタンを押せば、チャット
画面が立ち上がるので、
LINEと同じように書き
込めば良いだけです。
もちろん、他の参加者
からメッセージを受け
取ることも可能です。

画面表示の切り替えができる機能があります。
パソコンなら画面の右上に「ギャラリービュー」
あるいは「スピーカービュー」という表示がで
ているはずです。仮にいま「スピーカービュー」
となっている場合、それを押してみてください。
表示が「ギャラリービュー」に切り替わり、 
参加者全員の顔がズラッと並ぶ画面に変わりま
す。逆に、「ギャラリービュー」となっている場合、
それを押すと、表示が「スピーカービュー」に
切り替わり、いま発言している人の顔がアップ
で表示され、切り替えることができます。
　タブレットの場合は、画面の左上に「ギャラ
リービューに切り替える」か「現在発言中の方
に切り替える」という表記があるので、それを
押せば同じように切り替わります。また、スマート
フォンの場合は、その切替ボタンは存在せず、
最初は「スピーカービュー」の状態になっています。
その画面を左にスライドすれば「ギャラリー 
ビュー」に切り替わります。

なお、これは他の参加者が見ている画面も 
変わるわけではありません。安心して自分が 
見やすいほうを自由に選んでください。

最後に、「退出」という赤いボタンがあります。
これを押して退出すると会議終了です。

マイクとカメラ1

チャット2

画面の切り替え3

ミーティングから退出4
ギャラリービュー スピーカービュー

◀︎ON状態

◀︎OFF状態

ここにメッセージを入力します。
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利用にあたっての注意点
ここまで、Zoom を初めて使ってオンライン会議に参加する方法を解説してきましたが、
気を付けたい注意点を３つだけで触れておきましょう。

案外困るのが、どこを見て話をすればよいの
か、ということ。おそらく、他の参加者が映って
いる画面に向かって話をすることになると 
思いますが、実はその場合、あなたを映している
カメラとは微妙に視線がズレています。普段は
そんなに大きな問題ではありませんが、例えば、
お客様との商談や部下への指導など、説得力を
持たせたい場合は、カメラを見て話すほうが
効果的です。ちょっとしたことですが頭に 
入れておいてください。

1 対１、あるいは３〜４名の少人数の会議で
あれば、気にする必要はありませんが、多くの
参加者が集まるオンライン会議の場合は、話を
するとき以外は、マイクを OFF（ミュート）に
しておいたほうが良いでしょう。なぜなら、 
他の参加者が話しをしているときに、マイクを
ON のままにしておくと、そのマイクが音声を
拾ってしまい、他の参加者にとっては、２重で
声が聞こえることになり、非常に聞き取りにく
くなる場合があるからです。

Zoom では、
こんなこともできます
●画面を共有できる　
●録画・録音ができる
●アンケートが取れる　
●小部屋が作れる

無料版 無料版有料版（プロ） 有料版
（プロ）

Zoom会議室費用

同時参加人数

0円

100人まで 
（追加不可）

40分まで 
（1対1は
無制限）
ローカル
保存のみ

可能

無し

ローカル保存・クラウド
保存いずれも可能 

（クラウド容量１GB）

100人まで 
（1000人まで

追加可能）

○

○○

○○

○

○○

○○

○○

2000円（月）
×

×

録画・録音

投票機能

画面共有機能

チャット機能

ホワイトボード機能

バーチャル背景機能

ブレークアウトルーム
（グループ分け）

共同ホストの設定

3人以上利用時の
時間制限

Part 1 「参加者」になる（初級編）

あなたの顔を映すカメラには、背景も含めて
全ての様子が映し出されます。つまり、ゴチャ
ゴチャした自宅やオフィスの様子がそのまま他
の参加者に映ってしまうこともあります。

また窓の向きによっては、逆光になり、あな
たの顔が暗く映ってしまう場合があり、そのた
め、自分がどう映っているかをカメラで確認
しながらポジションを決めましょう。

もし背景が気になる場合は、「バーチャル背景」
というメニューで、自分で選んだ画像を背景に
変えることができる機能を使うのもひとつです。
このバーチャル背景は、Zoom には最初から３つ
くらい選択できる画像が付いていますが、それ
以外にも好きな画像を背景にすることができま
す。インターネットで「バーチャル背景　素材」
と検索してみると、無料で配布しているウェブ
サイトがいくつも出てくるので、気に入ったも
のを探してみるのも楽しみのひとつでしょう。
会議などビジネスで使用する場合とプライベート
で使用する場合とでは、バーチャル背景は区別
したほうがいいでしょう。

あなたの背景に
何が映るかを意識しよう

1 カメラの位置を意識しよう2

大勢が集まる会議は
マイクをOFFにしよう

3

次回
　　　    にて解説いたします。

Part2 「主催者」になる
（中級編）
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11 vol.208 ／ 2020.7

健

康

連
載

法人会の研修会やメリットの詳細はホームページへ！ 新宿法人会 検 索

膝を捻った後から膝の痛みが続く時は、膝の半月板を損傷し
ている場合があります。膝の半月板というのは、膝の関節の骨
と骨（大腿骨と脛骨）の間の継ぎ目にあるくさび状の、ゴムの
ようなかたさのものです。
その役割は、体重をかけた際に、膝にかかる負担を分散させ
る一種の座布団のようなものです。ですから、半月板が損傷する
と、座布団が壊れた状態で正座しているようなものですので、や
がて膝の軟骨が壊れてきて変形性膝関節症になってしまいます。
変形性膝関節症になってしまうと、日々の歩行や階段の上り下
りなど日常生活に支障を来してしまいます。そうなると人工関節
の手術が必要になることもあります。
軟骨は一度壊れてしまいますと、修復が難しいので、壊れない
ような予防が大切です。そのためにも、損傷した半月板を治すこ
とは、大切です。半月板の損傷は、MRIをとることにより分かり
ます。

半月板損傷が見つかった場合、痛みが強く歩行に支障を来して
いたり、膝が伸びなかったり曲がらない場合には、関節鏡による

手術が必要になることもあります。大多数は半月
板をできるだけ温存できるように、縫合します。
縫合するということは、損傷して間もない方がよ
く治ります。縫合方法は半月板を糸で縫合します。
傷口は５mm程度が２か所ほどで、ほとんど目立
ちません。
2013年より当院にて半月板縫合術を100例ほ

ど行ってまいりましたが、大きな合併症もなくほ
とんどの方が損傷前に近い状態で、スポーツや日
常生活に復帰なさっております。ですから、膝を
捻った後から膝の痛みが続く時は、病院でMRI
を撮影してみることが、長い人生を自分の膝で歩
いてゆくために重要なことだと確信しております。

膝
半
月
板
損
傷
に
つ
い
て

毎日をすこやかに� Vol.22

　春山記念病院　整形外科　佐藤 達夫

クッションとして働き、
衝撃を吸収したり、
関節の動きを滑らかに

つるつるした
関節軟骨

●正常な関節

炎症を起こした
滑膜

すり減った
関節軟骨

初期は…保存的加療か関節鏡手術
軟骨の表面がザラザラして弾力性が低下軟骨の表面がザラザラして弾力性が低下
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広報誌　　　　　　 は、会員企業約 3,000 社の経営者や従業員
の方がご覧になっています。新型コロナウイルス感染症拡大に伴い、
影響を受けられている会員企業も多く見受けられます。
そこで、当会では会員の皆様の営業・PR 活動の一助になればと、
期間限定でチラシ同封サービスの会員支援特別割引を行います !!

活
動
報
告

１０，０００円（税込）／枚（Ａ４サイズ以下） 

 ３，０００円 （税込）／枚

封入
料金

※見開きＡ３サイズは、Ａ４サイズ２枚とみなします。 ※特別企画につき回数割引はありません

封入枚数 １回あたり１社２枚まで

対象期間 令和２年８月～令和３年３月

※同封チラシガイドラインに従って封入をお断りする場合があります。

封入条件 （公社）新宿法人会の会員で、当会ホームページに掲載の
「同封チラシに関する一般ガイドライン」に同意された方

発送時期 毎月１日～７日頃にポスティングによる配送

チラシ納入 同封を希望される月の前月２０日頃までに当会指定先へ
チラシをお送りください

売上ＵＰ、

販路拡大に

 使ってワン！

お申込み・お問合せ

（公社）新宿法人会 事務局
03-3371-3821T E L

メール info@shinjuku-hojinkai.or.jp

会員
限定チラシ同封サービス
会員支援特別企画!!

活用よろしくワン！
毎月上旬に約3,000 社に 届くワン！

企業にも街にも活気　地域をつなぐ　法人会
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 「祇園祭り」は悪疫流行に際し
て怨霊を払うための「まつり」の流
れをくみ、隅田川花火は1732年に
干ばつで疫病が流行し、水神祭など
を行った事が始まりなど、冒頭から
意外な歴史が紹介されている。

スペイン風邪の流行以前から
世界にはペストや天然痘、コレラなど様々な感染症が猛威
を振るっていた。「流行り病」の原因が医学的に究明出来て
いない昔より、海外では手洗い・うがい・飲み水の衛生が
予防策として既に推奨されていたが、明治初頭の日本では
手洗いの習慣は中々浸透しなかったとある。

歴史的視点から書かれた本書は、意外な人物が感染症に
関わっていたり、対策や考えが示されていたなど興味深い
事例が多数紹介されている。人類と感染症の関わりについて
振り返るにはお勧めの１冊。

旅行が好きです。日常を離れて気分転換できるからです。 
温泉でのんびりゆったり、上げ膳据え膳の贅沢…至福の
時を楽しみます。新宿では夜空を眺めても星はほとんど
見えませんが、旅先では満天の星に心が揺さぶられたり
します。

テレビの旅番組も好きで「ここは行ったことある」 
「次はあそこに行ってみたいな」とワクワクしながら観て
います。先日、松本清張作品の舞台となった土地を訪ねる
番組を見ました。

石見銀山近くの町工場に「空想の翼で駆け　現実の 
山野を往かん」と刻まれた石碑があります。山あいの 
小さな町で頑張っている会社に松本清張氏が贈った色紙を
もとに社長さんが建てたそうです。

この原稿は新型コロナウィルス（COVID-19）緊急事態
宣言のさなか、自粛する中で書いています。当たり前の
日常が一変、暮らしそのものを見直さなければなりません。
でも脳内は自由だよね、と妄想旅行をしていた時「空想
の翼で～」に出会い大いに励まされました。

様々な工夫、知恵、人とのつながりで希望を見いだ 
そうとする動きも出てきました。最前線で“見えない敵”
と戦っておられる医療従事者、流通、公共交通機関など
多くの方々に“今の自分”が支えられていることに感謝して
います。

終息がいつになるのか見当もつきませんが、これが掲載
される頃は状況がよくなっていることを祈ります。
� （SHINJUKUの粛女）

感染症の近代史
（日本史リブレット）

出版社：山川出版社
訳　者：内海 孝

紀伊國屋書店 https://www.kinokuniya.co.jp/紀伊国屋書店 https://www.kinokuniya.co.jp/

今後の法人会イベント
時　間 会　場名称：内容

2日（木）〜16日（木） 13:30 ～16:30 はじめての簿記 ＜全３回・毎週木曜日開催＞
講師：星野 徳孝 税理士 法人会館３階

7 日（火）・8 日（水） 13:30 ～16:30
やさしい源泉所得税講座　※両日とも同内容です。

講師：新宿税務署担当官 
〃

28 日（火） 13:30 ～16:55 決算法人説明会　講師：河本　潮満 税理士、新宿税務署担当官 〃

29 日（水） 13:30 ～16:30 新設法人説明会　講師：新宿税務署担当官 〃

77 月月

時　間 会　場名称：内容

18 日（火） 13:30 ～16:55 決算法人説明会　講師：小坂 亮太 税理士、新宿税務署担当官 法人会館３階

21日（金） 13:30 ～16:30 新設法人説明会　講師：新宿税務署担当官 〃

27 日（木）・28日（金） 13:30 ～16:30
報酬・料金等の源泉徴収事務　※両日とも同内容です。

講師：新宿税務署担当官
〃

88 月月

※新型コロナウイルス感染症拡大のため中止・延期する場合がございます。
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ご希望の方は法人会事務局（平日午前 9 時～午後5
時）まで、メール・FAXまたは電話にてお申込ください。
（1）申込者名（法人の場合は、会社名とご担当者名）
（2）連絡先TEL・ FAX　（3）小冊子郵送先住所
（4）希望の小冊子名及び必要部数
　  ※1タイトルにつき2冊まで
以上をお知らせください。本の引き渡しはメール便にて
対応させて頂きます。

その他の小冊子もプレゼントしております。
詳しくは新宿法人会ホームページをご覧ください

新宿法人会 検 索

FAX 03 (3371) 3834
TEL 03 (3371) 3821

info@shinjuku-hojinkai.or.jp

法人会から小冊子小冊子
プ レ ゼ ン ト

先着100名様
第1章　財産を相続すると…
第2章　贈与を受けると…
第3章　財産の評価は…
第4章　事業承継税制は…
〈コラム〉 所有者不明土地等に係る
　　　　 課税上の課題への対応

目

　次

相続税・贈与税の
基本が良くわかる！
相続・贈与といった問題は、税法だけでなく
民法の知識も必要とされることから「むず
かしいもの」と考えられがちです。ただ先
行きを考えると、今まで以上に大切な問題
となっているのは間違いありません。
令和2年4月より開始された配偶者居住権
など、相続や贈与に関する税務のポイント
を整理して紹介しています。

法 人 名 住 所 事 業 内 容 所 属 支 部

（株）泰美 西新宿１–19 –12 西新宿第 1 支部

（同）78SPIRITS 西新宿４– 32 –６ 映像の撮影編集、制作受け 西新宿第 2 支部

（株）モバイル・サークル 西新宿８–11–10 モバイルレンタル業 西新宿第 5 支部

（有）佐藤文誠社 百人町２–20–２ 印刷・製本 百人町支部

ライフケアデザイン（株） ソナーレ目白御留山 下落合４–９–15 介護付有料老人ホーム 落合第１支部

司法書士法人　近藤事務所 新宿２–16–９ 司法書士事務所 地区外
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国税庁 e-Taxキャラクター イータ君 新宿法人会は e-Taxを推進しています

申告時に提出する「法人事業概況説明書」に
『新宿法人会 会員』と記入しよう ♪
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